Урок 30(14)

Око. Дефекти зору. Окуляри
Мета: сформувати початкові уявлення про бу​дову ока, дефекти зору та способи їх усунення.
Основні поняття: око, акомодація, адаптація, ко​роткозорість, далекозорість, гострота зору, поле зору.
Обладнання: макет ока, таблиця «Будова ока», окуляри.
Тип уроку: засвоєння нових знань. 
... Глаза – широкие ворота,
Весь мир проходит через них.
Идет без спору u отчета
Добро u зло мастей любых.
Все, что вне нас и вокруг нас,
Вбирает, поглощает глаз.
3. Межелайтис
Хід уроку
І. Розминка
Вправа «Згадай і запиши»
Озирніться навкруги й запишіть якнайбільше круглих предметів.
II. Актуалізація опорних знань
1. Перевірка розв'язувань задач.
2. Робота в групах
Клас розбивається на дві групи по варіантах. Учитель ставить запитання. На нього відповідає перша група. При цьому кожний учень відповідає своєму сусідові по парті. Потім на це саме за​питання відповідає сильний учень або вчитель. Учні другої групи, вислухавши відповідь учителя, порівнюють її з відповіддю товариша і виставля​ють йому «+» або «-» в робочий зошит. На наступне запитання відповідають учні другої групи, а учні першої їх вислуховують. Тепер вони виконують роль викладача і після відповіді вчителя виставляють «+» або «–» учням другої групи. Таким чином, після 10 запитань учителя кожен учень класу відповів на 5 запитань, прослу​хав відповіді вчителя й оцінив свого однокласника. Зароблені «+» враховуються при виставленні оці​нок в журнал.

Запитання:
1. Що називають лінзою?
2. Що таке тонка лінза?  
3. Яку лінзу називають збиральною?
4. Яку лінзу називають розсіювальною?
5. Як позначається відстань від зображення предмета до лінзи?
6. Як позначається відстань від предмета до лінзи?
7. Запишіть формулу тонкої лінзи.
8. Запишіть формулу зв'язку оптичної сили лін​зи і її фокусної відстані.
9. На якій відстані від лінзи має бути предмет, щоб розміри самого предмета і його зображення були однаковими?
10. Які промені зручно використовувати для побудови зображення, одержуваного за допомогою лінзи?
III. Мотивація навчальної діяльності
Схрестіть великий і вказівний палець руки (спробуйте поміняти їх місцями), а тепер цими двома пальцями проведіть кілька кругових рухів по носу. Скільки у вас носів? (Здається, два.) Чому? Скільки органів чуття у людини? Яке з них найголовніше?
«З усіх органів чуття людини око – найвищий дар і чудовий витвір природи. Поети оспівували його, філософи прославляли, а фізики намагали​ся наслідувати його як неперевершений зразок оптичних приладів», – говорив німецький учений Г. Гельмгольц.  М. Горький писав: «Нічого не може бути страшніше, ніж позбутися зору. Це – велика образа, вона забирає у людини дев'ять десятих світу». Це дійсно так, бо 90 % інформації дає нам «сонячний орган» – око. Саме по собі око – шедевр приладобудування. Навіть неозброєним оком людина побачить уночі свічку на відстані 30 км. Уявіть собі терези, які були б однаково зручні для зважування вантажних машин і лікарських порош​ків, і ви одержите далеко не повне уявлення про розмах можливостей ока. Як же влаштоване око? Яким же чином око керує світлом усередині себе?
IV. Сприйняття навчального матеріалу
1. Будова ока (продемонструвати на макеті).
2. Утворення зображення в оці.
3. Властивості ока.
4. Вади зору.
5. Окуляри.
6. Дотримання необхідних заходів для збере​ження зору.
7. Інерція зору.
V. Осмислення об'єктивних зв'язків
Повідомлення на теми: «Світло й око», «Властивості ока і живопис», «Що треба робити, щоб зберегти зір?», «Чому зайця прозвали «косим»?», «Оптичні ілю​зії», «Історія виникнення окулярів та контактних лінз».
VI. Узагальнення знань
З першого дня появи дитини зір допомагає їй пізнавати навколишній світ. За допомогою очей людина бачить чудовий світ фарб і сонця, сприймає багато інформації. Око дає можливість читати та писати, знайомитися з мистецтвом. Око має фор​му кулі, воно захищене щільною оболонкою, яка називається склерою. Передня частина склери – райдужна оболонка, за райдужною оболонкою розміщено кришталик, а потім рогову оболонку. У рогівці є отвір – зіниця, діаметр якої залежно від освітленості може змінюватися приблизно від 2 см до 8 см. Задня частина склери вкрита сітчас​тою оболонкою. Здатність кришталика змінювати свою кривизну в разі зміни відстані до предмета, який розглядаємо, називають інерцією зору.
Є багато захворювань, які не загрожують жит​тю, але позбавляють людину можливості бачити світ. Це – хвороби зору. За даними ВООЗ у світі приблизно 40 млн сліпих людей. Короткозорість – це вада зору, за якої оптична сила системи ока така мала, що зображення предмета розташоване перед сітківкою ока. Далекозорість – це хвороба, за якої людина бачить на дуже великі відстані, а от предме​ти, розташовані перед очима, розгледіти не може.
Записати O.K.
•  Будова ока: склера, рогова оболонка, райдуж​на оболонка, зіниця, водяниста рідина, кришталик, очні м'язи, скловидне тіло, сітківка, зоровий нерв.
•  Оптична сила ока може змінюватися від 58,64 до 70, 57 дптр.
•  Властивості ока:
— акомодація (досягається зміною форми кри​шталика);
— адаптація (пристосування до різних умов освітленості);
— гострота зору (здатність роздільно розрізня​ти дві близькі точки;
— поле зору (простір, що спостерігається, коли очі рухаються, а голова нерухома).
•  Вади зору:
—  короткозорість (корекція — розсіювальна лінза);
— далекозорість (корекція — збиральна лінза);
VII. Підсумки уроку
Інтерактивна вправа «Незакінчене речення»
1. Учні підсумовують вивчене одним реченням, починаючи словами: «Я зрозумів, що...»
2. Розв’язуємо вправи з підручника

VIII. Домашнє завдання
1.  § 28 (підручник Божинова, Кірюхін).
2.  Намалювати на аркуші паперу формату А4 схему ока як оптичної системи.
3.  Зробити заготовку для виготовлення пери​скопу (за кресленням лабораторної роботи № 12).
4.  Підготувати проекти: «Будова та викорис​тання лупи», «Будова та використання мікроско​па», «Будова та призначення телескопа», «Будова та принцип роботи фотоапарата», «Будова та призначення кіноапарата і проектора».
